
２－２ 職員研修・松本城クイズ 松本城天守の仕組み（乾小天守・渡り櫓） 

 
２００８．５．１２                           松本城管理事務所研究室 

 

今回は松本城の乾小天守と渡り櫓についての事項でお尋ねしますのでお答え下さい。 

 

１．大天守と乾小天守をつないでいるのが渡り櫓です。渡り櫓の入り口を何

と呼ぶのでしょうか。正しいものの番号に○を付けなさい。          

 

       ① 大手門      ② 大手口     
     ③ 西口       ④ 東口 

 
２．渡り櫓は、□重□階の建物でしょうか。□にはいる正しい数字は、次の

うちどれでしょうか。番号に○を付けなさい。 

 
   ① 二重二階一部地下一階付   ② 三重二階   ③ 二重二階   ④ 三重四階 
 

 ３．渡り櫓入り口に門扉
も ん ぴ

を支えている柱は、何と呼ぶのでしょうか。正しいものの番号に○を付け 

なさい。                             

① 冠木
か ぶ き

        ② 真
しん

柱        

     ③ 鏡
かがみ

柱       ④ 付
つけ

柱 

 

４．渡り櫓二階に展示されている松本城天守の鬼瓦
おにがわら

は、屋根の棟
むね

の端
はし

につけ 

てある瓦です。さて、この鬼瓦は何のために取り付けたものでしょうか。 

正しいものに○を付けなさい。 

                                                

① 鳩を追い払うため  ② 権威
け ん い

を誇
ほこ

るため   

③ 大風
おおかぜ

よけのため   ④ 魔除
ま よ

けのため 

 

５．乾
いぬい

小天守は、外からみると□重、中に入ると□階になっています。さて、□に当てはまる数

字はどれでしょうか。正しいものの番号に○を付けなさい。 

 

 
① 三重三階     ② 三重二階    ③ 三重四階     ④ 三重五階 

 

 



６．乾小天守の乾とは、方角をさしています。さて、どちらの方角を言いま 

    すか。正しいものの番号に○を付けなさい。 

  
      ① 北西      ② 南西      
       

③ 北東      ④ 南東 
 
 

７．乾小天守の内部は、□□柱が多く使われています。□内に入る言葉は、次のうち 

どれでしょうか。正しいものに○を付けなさい。         

  

        ① 四角      ② 丸太
ま る た

       

③ 三角      ④ 大黒  
 
 

８．大天守の柱と柱の間（柱間
はしらま

）は、１ｍ９７㎝あります。ところで乾小天守の柱間

はどのくらいでしょうか。正しいものに○を付けなさい。 

 

  ① １，８２ｍ.   ② １，９０ｍ.   ③ １，７５ｍ   ④ ２、０３ｍ. 
 
９．乾小天守の１階の中央付近にある丸い柱は、自然のままの木を使った柱です。しかも、創建時

の柱で４００年以上たっています。この柱を何と呼ぶのでしょうか。正しいものに○を付けな

さい。  

   ① 真柱
しんばしら

      ② 付
つけ

柱     ③ 丸柱      ④ 支
ささえ

柱 

 
１０．乾小天守４階の窓には、大天守には見られない窓があります。この窓は寺院によくみられる

窓です。何と呼ぶのでしょうか。正しいものの番号に○を付けなさい。 
 

   ① 竪
たて

格子
ご う し

窓     ② 花頭
か と う

窓     

 ③ 雪見窓      ④ 明り窓 
 
 
 
 
 
  

外から見ると 内から見ると 
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